KepaAaio 3°

TTi®avoTnTec

Metd 10 TEAOG TNG MEAETNG TOU 30U KEQOAaiou, o padnTRg Ba TrPETTEl
va yvwpidel:

v’ Ta Baoikd oToixgia atmd 1N Bewpia GUVOAWV.
v’ Tov 1pdTT0 £0pECNG TOU BEIYMATIKOU XWPEOU £VOG TTEIPANATOS TUXNG.
v~ Tov KAaoIkd Kal Tov agiwPaTiko opioud TnG mMOavoTnTa.

v’ Toug kavoveg AoyiopoU TTIBAVOTATWY.

2UVOTITIK] Oswpia:

v KAOOIKOG 0pIoHOG TIBaVOTNTAG: Z€ £va Treipapa TUXNG We 100TTiBa-
va atmmoteAéoparta opifoupe oav TTOavoTnTa evoexouévou A Tov aplBuo:

P(A) = TTANB0G guvoikwyv TTEPITTTWOEWY _ N(A)

TARB0¢ duvatwy TepImTwoswy  N(Q)
v’ AGiwpatik6g opioudg mlaveTntag: Eotw Q = {w,, w,, w;, ..., w,} dely-
MATIKOG XWPOG ME TTETEPACTPEVO TTARBOG OToIXEIWY. 2€ KABE aTTAS
EVOEXOMEVO {W.} avTIOTOIXICOUME Eva TTPAYMATIKO apIBUG P(w;) TETOIOV WOTE:

0sPw)<T  ka  YP(w)=1

O apiBuog P(w;) ovoudadletal lavotnTa TOU oTTAoU eVOEXOMEVOU {W;}.
H mBavérnTa evog auvBetou evdexopévou A = {a,, a,, O, ..., A} #
opiCeTalr wg abpoioua ZP(ai) EVW oav TlavoTnta Tou aduvaTou
evoexouEvou D opileTal Blaplepég P(@) = 0.

Kavoveg AoyiopouU mifavoThTwyV
* AVANB =9, 1616: P(AU B) = P(A) + P(B) (0TTAGG TTPp00BETIKOG VOUOG).
* P(AUB)=P(A) + P(B) - P(A N B) (TTpooBeTIKOG VOUOG).
* P(A)=1-P(A)
* Av A c B, 161e: P(A) <P(B)
* P(A-B)=P(A)-P(AnB)
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§ ! a MoaOaivovpe TiG aT00giEeg Bipa 1°

MaOBaivoupe
TIG ATTOOEIgEIG

* OEQPIA 6 (Amhoc mpooOeTIKOG VONOC):
Na deiete 0T1 Y10 omoladnmote acvuPifacta evdeyopeve A kot B detypoticon
yopov Q wyvel P(A U B) = P(A) + P(B).

Amo6dein: 4 B
Av N(A) =« ko N(B) = A 161€ gnedn 1o A ko1 B
etvan acvppifacta To gvdeyoduevo A U B éxet k+h O
otoyeio onAad N(A U B)=k+A=N(A)+ N(B). Ie)

Apa: AUB

P(A UB) = N(A uUB) _ N(A)+N(B) _ N(A) N N(B) _ P(A)+ P(B)
N(€) N(€2) N(Q) N(Q)

* OEQPIA 7:

Noa deilete OTL Yot T0. GUUTANPOUOTIKG EVOEYOUEVE. A

Kot A’ gvog detypatikov ymdpov Q , woydet : A

P(A")=1-P(A).
Amodeln: o

Eneton A N A" =, dnhadn ta A kot A’ givar acvppifacto amd tov omhd mpo-
60eTIKO VOO EYOLIE:
PAUA)=PA)+PA) < P(Q)=PA)+P(A) <1=PA)+PA") <

P(A)=1-P(A)

* OEQPIA 8 (IlpocBeTikdg vopog):
Na dei&ete 0T1 Yoo onmowadnmote evogyopevo A kot B evog derypaticon ympov
woyver. P(A UB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

Améoeien:
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Brpa1° MoaOaivovpe TiC 0moogicelg 83.

Eneidn oto dBpoopa N(A) + N(B) 10 mAnBog tov oTotycimv Tov evOgyOUEVOD
A N B hoyileton dvo popég, Exovpe:

N(A UB)=N(A)+N(B)-N(A NB) & A B
N(AUB) _N(A) N(B) NANB)
N(Q) N N©Q N&©Q

P(A UB)=P(A)+P(B)—P(A N B)

* OEQPIA 9:
Na dei&ete 0Tt Yo 600 evdgydpueva A Ko B dety-
patikov xopov Q tétola dote va givar A C B 1o0-

yoet:

P(A) < P(B).
Q

Amodeln:

N(A) _ N(B)

NG SN P(A) < P(B)

Eneidn A < B woyver: N(A)<N(B) =

* OEQPIA 10:
Noa dei&ete oti yio dvo evdeydueva A kot B derypatikod ydpov € oyvet:
P(A - B) =P(A) - P(A N B).

Amooen:

Emeon ta evdgyouevo A — B kar A N B givol acvufifacta kot woydet
(A-B)U (AN B)=A, &ovpue:
P(A)=P(A-B)+P(AnB) < P(A-B)=P(A)-P(ANB)
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EtTravoaAaupBavoupe
TIG AOKNOEIG - KAEIDIA

A. A6 10 oXOAIKO BIAio

Na AUow TIG AOKNAOEIG:

0. 144: Aoknoeig A" opadag: 1, 4

0. 145: Aoknoeig A" opadag: 5, 7

0. 146: AokAoeig B opddag: 1, 2, 3

0. 155: Aoknoeig A" opadag: 3, 5, 6, 10, 11

0. 156: Aoknoeig A opddag: 12, 13 B’ ouddaog: 2,4, 5,6
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| ]
Bnpa 3° ADVOVULE TEPLOGOTEPES AOKTOELS 85.

AUvoupe
TMEPICOOTEPEG
OOKNOEIG

1. Na EMUAN0EVTOVV 01 TOPUKATO 16OTNTES NE TO.
owypappato Tov Venn: A

a. ANB)Nn(AnNBY=Y
B. AnBYU(BNA)Y=(AuB)n(AnB)'

Avon:

0. A6 10 TOPATAVED SLAYPOLLO EYOVUE:
AN B —mepoyn 11
PN Bl (AAB)A(ANB)=2
ANB'—> meployn 1
B. Amo to mopamdve Sidypoppo EYOVLE:
ANB'— mepoyn I

BNA'— nepoyn III
A UB — meproyn LII xou 1T

(ANnB)"'—> meproyn LI ko IV

= (ANB)UBNA")—> reproyn I xou III
}:(AuB)m(AmB)'ansploxn I xou III
Apa: (ANBYU(BNA)=(AuB)N(ANB)'

2. X¢ éva kovti vrapyovv , 6 ceaipes opoes Mg TPog To péyedog , 3 KOKKIVEG,
2 wpdoiveg kou 1 pavpn coaipa.
a. Emiéyoope toyoio 2 o@aipeg o000k yo- K
pig emavatomwodétnon. Na Ppedel o derypaTi-
KOG YMPOg TOV TEPANATOC.

B. Na emavaine0si o epO™pa (o) av o1 TPactveg |'|-<
oQuipeg givar oprOpunpévec. \

v. Na Bpedei o derypatikég y®dpog 100 mepdpa-
T0g 610 gpATNRa (P) av o1 2 cQaipeg emhey- M
0ovv TavTéHYpOVa.

Ox = aOX = aO=x

1n
egaywyn 2n

Abon: g¢aywyn

a. To melpopa dieEdyetar oe dVO SLUOOYIKES ETOVAAT-
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86. ADVOVLE TEPIGGOTEPES IOKN GELS Bnpa 3°

YELG, Apa 1oYVEL TO SMAAVO OEVOPOSLAYPOLLLLOL.
O derypatikog ydpog Q etvat:

n1
nz

)

Q={KK, KII, KM, TIK, TIIT, ITM, MK, MIT} mé E‘;
B. Eotm 611 o1 mpdoiveg opaipeg eivar aptOunuéveg pe n2< E;
Tovg appovg 1 kot 2. Tote €yovpe To SmAovO dev- - ok
dpodidrypappa. O derypatikde ympog Q givar: EEGJE)V§ nz
Q={KK, KIT1, KII2, KM, TTI1K, IT1IT1, IT1T12, IT1M, =savidva
M2K, TI2111, 12112, T12M, MK, MIT1, MI12}
v. ZIV TOVTOXPOV EMAOYY GQAP®V T CgvYyN YpO- m

pérwv dev eivon dwotetaypéva. Tote €yovpe to O1- KK
mhavd oynuo. O derypatikog xopog Q givat: )
Q={KII1, KI12, KM, IT1T12, I[T1M, I12M, KK} M

I12

/Tb
\/

3.H mMOaVOTNTO GUUNETOYNG EVOS TaiKTN TOd0GcPaipov A otnv EOvuci) opd-
o0 gival 50% kol gvog dirov moikty B givar 25%. H mOavotnte vo pnv
OUVUUETEYEL TOVAAYLOTOV £vog 0md Tovg ovo givar 30%. Na Bpedei n mOa-
vOTNTO VO GUPRETE(OVV:

0. Kol 0L 000 TOIKTES, B. poévo o maiktng A.
Avon:
"Exovpe P(A) = 0,5, P(B) = 0,25 xau P((AUB)')=0,1. Tote
P(AUB)=1-P((AUB)')=1-0,3=0,7
0. Ao mpocheTikd VOLO £YovpE:
P(ANnB)=P(A)+PB)-P(AuB)=0,5+0,25-0,7=0,05

p. P(A-B)=P(A)-P(AnB)=0,5-0,05=0,45

4. Eoro A, B gvogyopeva dstypotikod yopov Q. Na Bpedovv ot mOavoTnTES
P(AuUB), P(AnB), P(A) xou P(B) av givin pileg g e&icmong:
(2x -1)*(12x* +13x* - 20x +4) =0

Avon:

(2x —-1)?(12x° +13x* - 20x +4) =0 = (2x-1)° =0 7 (12x>+13x* -20x+4)=0

1
(2x-1)°=0= (2x-1)=0= X = B pil

Egapuolovpe 1o oyxfpa Horner, yuo v 12x° +13x* —20x +4=0.
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Bnpa 3° ADVOVULE TEPLOGOTEPES AOKTCELS 87.

12 | 13 | 20 4 2 |
24 [ 22 -4
12 ] -11 ] 2 0

Apa: 12x% +13x* - 20x +4=0 = (X +2)(12x* -11x+2) =0 =

Enedn

ANBcAcAuUB énreton P(ANB)<P(A)<P(AUB) kot

ANnBcBcAUB énetor P(ANB)<P(B)<P(A UB), éovpe:
1

P(AﬁB)=Z , P(A)zP(B):%Kou P(AuB):%.

5. Eote A, B gvogydpeva derypotikov yopov Q pe mboavornteg P(A) = 0,8 ko
P(B) = 0,4. Na amoodcitete 6TL:

0. To. A kou B dgv givan acoppifacta B. 0,2<P(ANnB)<0,4
Avon:
o.'Eoto ot ta A,B sivan acopifacta. Tote and tov mpocshetikd vopo £xovpe:

P(AUB)=P(A)+P(B)=0,8+0,4=12>1 nov &ivor dromo. Apo. to. A wxou B
dev etvar acvpfifacta.

B. Enreton AnBc B énetat P(ANB)<P(B) & P(ANB)<0,4 (1)

Eniong:
PAUuB)<1l< P(A)+P(B)-P(ANB)<1< P(ANB)>2P(A)+P(B)-1<

P(AnB)>0,4+0,8-1<P(AnB)>0,2 (2)
Amo6 (1) xon (2) épovue: 0,2<P(ANB)<0,4

6. Eoro derypaTikog Y0pog 2 = {0, 0,, 05, 0, Kot Ta evdeyopeve A = {0,, 0,}
ne P(A) =1/4, B = {0,, o;} pe P(B) =1/8 xau I' = {w,} pe P(I') = 1/12.
Na vmoroyiotei n P(w,).
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88. ADVOVLE TEPIGGOTEPES IOKN GELS Bnpa 3°

Avon:
Eivaw: P(w,) + P(w,) + P(o;) + P(w,) = 1
P(a,) + P(w,) + P(w;) + P(0,) =1 P(0,) =1-P(0,) — P(®,) — P(w,) =
1 11 1 17
=1-(P(»,) +P(w,))-| =—P(w,) Fl-——=+—==—
(Pl +P(0,)) (3P0 13-+ =30
7. "Eva xovri nepiéyer 40 Aevkés kapreg (A) ko dyvooto miog amd mpaoweg (IT)
Kon prie (M). Av  mOavotnta vo emieyel Toyaio pua Tpdovn kapta givon 25%
Kon o, pre kKapta 35% va Ppedovv:
0. T0 TA005 6AMV TOV KUPTAV 6TO KOLTL
B. TéoeS TPAGIVES KO TOGES NTAE KAPTES VITAPYOVV GTO KOUTI.
Avon:
a. Eoto A, I, M ta evdgydpeva vo, eTAEEQVE AEVKT], TTPAGIVY|, UTAE KAPTO, OVTi-

otoyya kot N(IT) = x kou N(M) =y 10 min00g TV TpAcIvev Kot UTAé KapTmdv
avtiotoya . Tote emedn ta evdeyopeva AJLM givan acvoppifacta oydet:

P(IT) + P(M) +P(A) =1< 0,25+ 0,35+ 40 =le
X+y+40 X+y+40

x +y+40=100. Apa 1o kovti mepiéyet 100 dpreg .

=04

B. Amd v tedevtaia oxéon Epovpe X +y = 60 dpa sivot:

P(I)=0,25< % =0,25 x=25. Apa vrapyovv 25 Tpaciveg KAPTEG.
Kot ovvenog égovpe y = 60 - 25 =35 umhé kdptec.

8. Ecto Q0 OELYHOTIKOS (MPOS TOV TELPANOTOG “TNG piyng evég Laprov”. Na
Ppedei n mOavOTHTA TOL EVOELONEVOL:

A ={xe Q: 10 deiypa "x°, 5-2x%, 7-2x%, -12, -7x" va &g x = -2}
Avon:

= X452 4+T7-2x"-12-7x X} -4x*-7x
Etvow: X = 5 = 5 =

Apa: X} —4x* —7x=-10= x* —4x* - 7x+10=0

-2

Me oynuo Horner €yovpe:

1 -4 -7 10 1|
1 3 | -10
1 3 ] -10 0
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Bnpa 3° ADVOVULE TEPLOGOTEPES AOKTCELS 89.

Apa 1 eiowon yiveton: (X —1)(x*—3x-10)=0
—(-3)+ X, =5
A= (341 (10)=d9  x,-—CIEVA [x
’ 2-1 X, =—-2¢ Q
NA) 2 1
Apa A= {1, 5} xou P(A):L:—:—
N(Q) 6 3
9. % éva kovti vIdpyouv:
30 kokKiveg c@aipes apOunuéves ava 10 pe Tovg apdpovg 1,2 ko 3.
40 ntpaocwves o@aipeg apiOpnuéves ava 10 pe toug apOpovg 1,2,3 ko 4.
20 Aevkég caipes apOunuéveg ava 5 pe Tovg apdpovs 2,4,6 ko 8.
30 povpeg opaipes aprOunuéves ava 5 pe Tovg appovg 1,2,3,4,5 ko 6.
Na Bpebovv or mOavOTNTES TOV EVOEYOUEVOV:
A: gmiéyovpe o cQaipo pe apTio apopd.
B: gmiiéyovpe o kékkivn coaipa.
I': emiéyovpe o kékKvn o@aipa pe apto apOpo.
A: av gmigovpe o o@aipa pe apto apdpo TéTe givor KOKKIVY
Avon:

Kartaokevalovpe tov Topokato wivoke SumAng 1o6d0v:

Xpopo —Apiou. | 1 2 3 4 5 6 7 8 2volo
Kokkivo 10 | 10 | 10 | O 0 0 0 30
péoivo 10 10 ] 10 | 10 | O 0 0 0 40
AgVKo 0 5 0 5 0 5 0 5 20
Mavpo 5 5 5 5 5 5 0 0 30
XVvolro 25 1 30 | 25 | 20 5 10 ] 0 5 120
P(A):N(A):30+20+10+5:§ P(B):@:izl

N(Q) 120 120 N(Q) 120 4
p(r):p(AmB):mzl_ozi p(A):wzﬁ

N(Q) 120 12 N(A) 65

10. =< éva kovri vrapyovv 3 KékKives, 2 mpdaoveg kon 1 povpn ceaipo. Emiéyovps
VYO0 000 oQUipes OL000)IKA. "EGTm T0 evOgOpeve, A: o1 6Qaipes £ovv To 010
ypopokor B: n pio ceaipo givor pavpn. ‘Eoto n cuvdpmon f pe tomo:

x* +[P(B) + P(A)]x
f(x) = X® + X '
P(A UB), x=0
Na egerdoete ™ cuvéyan g ovvapmon f oto x; = 0, av 1 deryporoinyia yiver
0. NE ETOVUTOToBETION B. yopic eravatomodiTion

xz0
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90. ADVOVLE TEPIGGOTEPES IOKN GELS Bnpa 3°

Avon:

['o ) cvvégela oto 0 €yovpe:

|imf(x)=”mx2 +[P(§)+P(A)]x0;°”mx[x+ P(E23)+P(A)] :”mx+P(I§)+ P(A) _
x—0 x—0 X+ X x—0 X(X +1) x—0 X +1
=P(B)+P(A) xou f(0)=P(AUB)

Eivou n f ovveyng oto undév , av kot povov av , P(B)+P(A)=P(A UB).

a. Av 1 detypatoAnyia yivel pue emavatorobiémmon tote pumopei vo vrapéel cav
amho evdgyopevo to Levyog (M,M) 1o omoio givarl koo yia ta dvo evdgydueva
miady: ANBzD .

Amd tov mpocbetikd vopo woyver: P(A) + P(B) = P(A U B) + P(A N B), onhodn:

Iirrolf (X)#f(0), apan f dev givon cuveyng oto 0.

B. Av n derypatonyia yivelr yopig eravatonobénon tote dev pmopel va vdpéet
oav amko gvdeyopevo 1o (evyog (M,M) onh. A NB = . Apa and tov npocdeti-
KO VOLO 1GYVEL:

P(A)+P(B) = P(A UB), onkaom Iirrolf (x)=1(0)

mov onpaivel 6tt N f eivor cvveyng oto 0.

1>4

11. Av 0 <P(A) <1 va dcitere 6u + >
P(A) P(A")

Avon:

SRR 1 GY Lt (VIS
P(A)  P(A) P(A')P(A)
1> 4P(A) [1 - P(A)] & 1 = 4P(A) - 4P2(A) & 4P2(A) - 4P(A) + 1 20 &
(2P(A) - 1)? 2 0, ov 1oydeL

4 P(A) + P(A) 2 4P(A) P(A) &

12. Eoro © OELYNUTIKOG YDPOS TOV OTOTEAEITOL 0O TO GVVOLO TOV PLL@OV
g &diomong (x - 10) (x - 11) ... (x - 20) = 0. Av 10 Q oamotereiton amod
wonifave amhd gvdgyopeva ko A € Q, vo Bpedel n mOavotyTe N icw
on y? -8y + A =0 va unv &e apaypotikég piles.

Avon:

A@ov 10 Q amoteleitar and To cHvoro TV pmv g eElcmong:

(x-10) (x-11) ... (x-20)=0

tote eivon: Q= {10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20}.
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Bijpa 3° ADVOUE TEPLGGOTEPES AOKNGELS 91.

H e&icoon: y? - 8y + L = 0 dev éxel mpaypotikég pileg 6tov A <0, dni. dtav
(8- dA<064-A<0&-4r<-64L1>16
A@ob A € Q yio va unv €xet mpaypatikés pilec 1 e&iocwon TPETEL VO TPAYLOTOTOL-
noei to evdeyduevo A = {17, 18, 19, 20}.
N(A) 4

Apa: P(A )_N(Q) o= =04

13. av X EVOEYONEVO TOV OETYHATIKOV YDPOV 2 Kol ,|P(X)+ 2| -|P(X)-3| =8\,
AeR vo dcilete 0TL |k| S% .

Avon:

Ioxoet 0 SP(X) S 1 2<P(X)+2<3.  Apa: [P(x)+2|=P(x)+2.

Emiong 0SP(X) <1 -3<P(X)-3<-2. Apa: [P(x)-3[=-P(x)+3.

2OUQOVO LE TO TOPUTAVED EXOVUE
PX)+2-(-PX)+3)=8L=PX)+2+PX)-3=8L&
8L+1

2P(X)=8\L+ 1= P(x) =
8\L+1

Opog: 0SPX) <18k 0< <1e0<+1<2e-1<80 <1

1R SAS 18 & |7»|s2—13

14. =« pio épevva petold Tov podntov piog tTdEng dwmoT®OnKe 6TL TO
50% oev eiye dwPaocer puoki), To 70% odev gixe owPacer padnpotikd
ko To 80% odev eiye dwpPdoel ko Ta dvo podnpata. Na Ppeite Tig mba-
vOTNTES TOV EVOEYOPEVOV.

o. 'Evag paOnmig éyer dwwpacer puowk.

. 'Evog pafnmig éyel owpacer podnpotikd.

"Evag podntig £yl dowpdcsr ko to 600 podnpato.

. 'Evag padntig £yl owfdost Tovrhdyiotov £ve anéd ta ovo podpara.

® &R

"Evog pafntig el owpacer povo guowk).
ot. 'Evog podntig éer owpacer podnpotikad Kor guow).
. 'Evag pofntig oev £xel owpaocel kavéva amd 1o 600 podnipata.
1. 'Evag podntic &xe swpacer pévo padnpatikd 1 pévo guowki (axpi-
Bog éva amd Ta Vo podnpata).
Avon:

'Eoto ta evdeyoueva:
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92. ADVOVIE TEPIGGOTEPES AOKIGELS Brjpo 3°

A: éxel dwPdoetl puoikn, onote: A': dev Exet SaPd-
GEL PUOIKT). A B
B: éyet dSwPdoet pobnpatikd, ondte: B': dev €yxel
dwpdoel pobnuotucd.
2opoova pe to. 0£d0UEVE. TOL TPOPANLOTOS G-
tilovpe 10 dtmAavo ddypappo Venn amo to omoio | 40
TPOKVTTOVV GUEGO Ol OTOVINGELS GTAL EPWTNLLOTA.

50 70

vt P(A)=—, AB)=—

Ewou()l ’P(')100
A N B: éyel dwPaocel kKo ta dvo podnpato.

Omote (A M B)": dev €xet daPacet ko o dvo podnpota. Apa: P((A NB)Y) = 80

100
.P(A)Y=1 - P(A") donh 8’:P(A =]l =
o P&) (A7) onoon ) 100 100

70 30
.P(B)=1-P(B") dnradn: A(B)=1-—=—
B. P(B) (BY) onhadr: AB) =1-- =7+
v. ‘Exel dwPdoet kar to 000 pabquata: A N B. Apa: P(A N B) =1 - P((A n B))
80 20
niodr: PANB)=1-—=—
oot P ) 100 100
4. 'Exet dwPacet tovddyiotov éva omd to dvo pobnuata: A U B.
Apa: P(A UB)=P(A) + P(B) - P(A N B)
sy P LBy 020 _ 60
100 100 100 100
. 'Exet dwafacel povo pvowkn A - B=A N B” Apa: P(A - B) =P(A) - P(A N B)
50 20 30
. PA-B)=——=—
o PA=B) =355 100 " 100
o1. 'Exet dofaoet pobnpoticd kot oyl pvotk): B-A=B N A’
Apa: P(B - A)=P(B) - P(A " B)

dnhadn: P(B—A)=ﬂ—£=£
100 100 100
€. Aev €yel dSwPdoet kavéva amd ta dvo pabnpota (A U B)
60 40
Apa: P(AUB))=1-PAuB)mn:P(AuB))=1-—=—
po: P(( )) ( ) Snhadi: P(( )) 100" 100

1. 'Exet dwofdost povo pobnpatcd 1 povo evowkn: (B - A) U (A - B).
Ta A-B,B-A cscivor acoppifoocta.
Apa P((A-B)u (B-A))=P(A-B)+PB-A) onradn:
30 10 40

P((A—B)U(B—A)):ﬁ.;_ﬁzﬁ
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Bijpa 3° ADVOUE TEPLGGOTEPES AOKNGELS 93.

15.n mOavotnTa va emieyel évag podnmic ot Ogoatpikn) opdoa Tov cyoliei-
0oV Tov gival 1/6 evd 1 mOavéTNTA VO Py EMAEYEL 6TV ONAOO POVGIKNG
givan 4/5. H mBavotnta va emieyel kot 6T 60vo opddeg givan 1/10. Na
BpeBodv o1 mOaVOTNTES TOV EVOEYOUEVOV:

0. No emieyel TOvAGI6TOV 6€ Mo, 00 TIS 000 OpADES,
B. No emieyel pévo ot Ocatpikn opdoo.

v. No emieyel pévo ot opade Povekic.

0. Na emieyel povo og o amwd T 0V0 OpdoLS.

€. No pnv emieyel og kKopio opdoa.

{. No emeyel og puo 1o ToA0 opdoda.
Avon:

Opilm o gvoeyduevaL:
A: “va emileyel ot Ogatpik] opdda”
B: “va entheyel oty opddo povetkng”

1
Tore: P(A)=E P(B'):£<:>1—P(B)=£<:>P(B):l P(ANB)=—
6 5 5 10

5
363
0. P(AUB)=P(A)+P(B)—P(AnB) =+ L _5+6-3_80_4
6 5 10 30 30 15
33
, 1 1 2 1
p. P(ANB)=P(A-B)=P(A)-P(ANB)= ——- — =—=—
6 10 30 15
21
, 11 1
yv. P(BNA)=P(B-A)=P(B)-P(ANB)= ——— =—
5 10 10

5. P[(A-B)U(B-A)]=P(A-B)+P(B-A) 0gpot (A-B)N(B—A)=
=P(A)-P(ANnB)+P(B)-P(ANB)

26 3
1 1 1 :5+6—6=£:£
:P(A)+P(B)—2P(AmB)=g+§—2-E 20 06
IEENS

4 11

e. P(AUB) =1-P(ANB)= 1-—=—

(AUB) (ANnB) TRET

, 1 9

(. P(ANB)'=1-P(ANnB)=1-—=—

10 10
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94. ADVOVIE TEPIGGOTEPES AOKIGELS Brjpo 3°

16. na e gvogyopeva, A,B gvég derypatikov yopov Q woyvet 6Tt P(A — B) = 0,6
Kot P(B — A) = 0,4. Na ocilete 0TL T evogydpeva A, B givor acvppipacta.

Avon:
‘Eoto 61t ta evdeydpeva A, B dev eivan acopfifacta.
Tote: ANB#D apa P(ANB)#0
P(A-B)=0,6 & P(A)-P(ANB)=0,6 ©P(A)=0,6+P(ANB) (1)
kat: P(B—A)=0,4< P(B)-P(ANB)=0,4<P(B)=0,4+P(ANB) (2
H ox¢on P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB) and g (1) ko (2) yphopeton:
P(AUB)=0,6+P(ANB)+0,4+P(ANB)-P(ANB)
P(AUB)=1+P(ANB)>1 dromo.
Emopévog ta A, B givar acvpBifacta (apod P(ANB)#0).
17. Oempodpe TIC GLVEPTIGELS:
f(x) =4(x - D(x2-5x +6) ko g(x) = 1/3x3 — 5x% + 16x + 2004
‘Eoto Q=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} 0 dc1ypotikog yMPog Vo TEIPapLa-
TOG TUYNS M€ woomifava amhd evoeyopeva.
Opilovpe ta evogyduevo: A = {xe Q / f(x) = 0} «ot
B = {ye Q / y givin 0éon akpoToToL TNG E(X)}.

Na BpeBovv o mBavotnTeg TOV evogyopévov: A, B, A N B, A U B,
A-B,B- A

Avon:

f(x)=0=4(x-1D-(x*-5x+6) =0 x=1e QN x* -5x+6=0 =
Xx=1nx=2nx=3

Apo: A = {xeQ/f(x) =0} = {1, 2,3}

Eivor g'(x)=x"-10x+16 kot g'(x)=0&x*—10x+16=0=x=81x=2

Apa B = {yeQ/y eivan Béon axpdtatov g g(x)} = {2, 8}. Apod &povue detypoti-
KO YOPpo oV omoteleiTan omd omibova omAd evOeYOUEVD 1oYVEL:

P(A):M:E p(B):wzizl
N(Q) 10 N(Q) 10 5
Agov: ANB={2} givar P(AmB)=M=i
N(Q) 10
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Bijpa 3° AVVOVE TEPLECOTEPES AOKNGELS 95.
N(AuB) 4 2
= 5 PAUB)=——— =—==
AuUB={1,2,38} dpa NOEETRE
N(A-B) 2 1
A-B={13! ¢po P(A-B)=——— == ==
.34 dp N(@Q) 10 5
N(B-A) 1
~A=1{8} po P(B-A)=——"=—.
B-A={8} ap N© 10

18. =& éva ovvédplo podnpotik®dv coppetéyovy ‘Eilnveg, [alhor kv Ayylot
podnpotikoi. Amé Tovg ohvedpovg emiéyeror Toyoio évog Yo T 0éon Tov
GUVTOVIGTI] TOV GUVESPiIOV. AV 6TO oVVESPLO cvppeTéyovv 25 "EAlnveg,
eve ot mBavétntes vo. emieyel I'dirog eivon 1/3 ko Ayylog givon 1/4, vo.
Bpebel 10 T 0B0C TOV GUVESPOV.

Avon:

Opilo ta evdgydpeva:

E: “o ovvedpog eivar 'ErAnvas” pe: N(E) = 25

I': “o ovvedpog eivan 'dArog” pe: N(I') = x kou P(I') = 1/3

A: “0 obvedpog etvar Ayyrog” pe: N(A) =y kot P(A) = 1/4.

1 NI 1 X

A(poﬁ:P(F)=§<:> =l<:>3x=x+y+25<:>2x—y=25 1

_— e —
N(Q) 3  x+y+25 3

1 NGA) 1 y 1
Agol: P(A)=—e——="o—2 =" 4y=x+y+25c-X+3y=25 (2
¢ 4 NQ 4 x+y+25 4 Y Y ¥ @
2Xx-y=25 x =20

Ao 10 svomua tov (1) Kot (2) &ovpe: {_X +3y=25" y=15
Apa 6lot ot chvedpot givar: X +Y+25=20+15+25=60

19. ‘Ecto @ = {0, 0,, O, ..., ®} 0 dEYROTIKOG YDPOG VOG TEWpapaTOg TOMS. H
mMOAVOTITO TOV GTOLELMOMV EVOEYOUEVOV diveTan 0o TN oyéon:
3k-1
P )=— ywouxk=1,2,3, ..,
(@) 0 !
a. Na Bpefei To mA00g TV oToLEi®V TOV FEYRATIKOD YDPOV.
B. No Bpeite v mbavétnTa Tov evogyopivov A = {®, 05, ).
Avon:
a. Apov P(Q) =1 & P(o) + P(o,) + P(w,) .. +P(o) =1 <

@£+i+£+ ..... 3V_l:l<:>2+5+8+ ......... +@v-1D=40=
40 40 40 40
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96. ADVOVLE TEPIGGOTEPES IOKN GELS Bnpa 3°

oYV Gy 1) =80 3P+ v—80 =0 v 511\/——%

H v = -32/6 anoppintetot.

Apa 0 derypaticdg xdpos eivar 0 Q ={wo,,®,,0,,0,,05}

B. P(A)= P(w1)+P(m3)+P(u)5)—E fo+ig ig P(A)_g

20. ¢ éva pn apepornmro Lapr or mBavéTNTES EPPAVIoNS KAOe £0pag divo-
vtol amé T oyéon:

P(1) = 3P(2) = 3P(3) = 4P(4) = 6P(5) = 2P(6) (1)
a. No BpeBovv or mOavotnTES EPOGVIoNS TN KAOE £dpac.
B. No ppebei n mOBavoTnTe TOL svﬁsxouévon
A ={xe Q/x 0éon axpotarov T f(x) = 3x -2x% +3x + 2004}

v. Na Ppebei n mOBavoTnTo Tov £vogyopnévou:
B = {keQ / n eficmwon x>+ kx + 1 = 0 va £xer 2 pileg mpoaypoati-
kég Ko dvioec).

Avon:
a. Agov Q={1,2,3,4,5,6} &o P(Q) =1
P(D+P(2)+P(3)+P(4)+P(5)+P(6) =1
P(D+= P(1)+ P(1)+ P(1)+ P(1)+ P(l) le
3 3 4

12P(1)+4P(1)+4P(1)+3P(1)+2P(1)+6P(1) e 3P=2 P(l)——
Amo ™ oyxéon (1) €yw: 31

p)=tpm=t_4 Lpn)-2
3 331 31 31
p=tp=12_4 Lpi3)- 4
3 331 3 31
p()=tpm=2_3 Lpwp=2
4 4 31 31 31
P(5)=1p(=222_2 p5)=2
6 631 31
P)=1p()=122_8 L p)=L
2 2 31 31
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Bijpa 3° AVVOVE TEPLECOTEPES AOKNGELS 97.
B. Eivor f'(x) = x> — 4x + 3
X —o0 1 +00
fx)=0x-4x+3=0<
x=114 x=3 f'(x) + O - +
Apo: A={1,3} f(x) " ~ —
Ko
P(A)=P()+P(3) =2+ 5 P(A) =0
31 31 31

v. AoV 1 elomon: X2 + kx + 1 =0 &yet 2 pileg TPOYUOTIKES Ko AVIGEG TTPETEL:
A>0K2-4>0S ke (-0, —2)U(2,+)

eneldn k € Q, giva
k=31 k=51 k=6.
Apa:B=1{3,4,5,6}
KOIL:

P(B)=P(3)+P(4)+P(5)+P(6)=—+—+—+—<P(B)==

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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!g an VOULE p,ol VOL oG Bnl no !’

AUvoupe
MOvVOoI Hag

1. Eva kovri TEPLEYEL 2 AEVKEG, 2 KOKKIVES Kol i povpn ceaipo. Emiéyoope
OO0 KA Kol Yopic eravaTomofiTnon po c@aipa. Av To meipopa ToYNg
oTapoTd poMg emiégovpe TNV povpn oceaipo vo Bpedovv:

0. 0 OELYRATIKOS Y®Opog 2.

B. To evogyopevo A: n TPAOTN oPUipa EIval KOKKIVI).

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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!nl no 4 A© VOUNLE pol VOL oG 99.

2. Tpeig Tayvopépor mpokerTar va poipdoovy emotorés otig 000vg Iavem-
otnpiov, Akednpiog kol Xradiov. I'a v 006 [MavemoTnpiov vapyel
évag 6GKog, Yo TNV Akadnpiog 600 6aKol Kot Yo TNV XTadiov évog oaKog.
Aivoope pe ogipd éva oako Toyaio og kKGOe Tayvopopo.

Na Bpelei To gvogydpevo A: o Tayvopopog g 000V Iavemotnuiov mipe
AG0Bog cdxo.

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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I ““ an VOULE p,ol VOL oG !nl no 4

3. "Evag padntig Avovtog 0oKNoES NOONPATIKAOV 0T0PACIGE VO AVGEL TO
moAY 4 aoKNoEIS 1] VO oTapaTGEL 6TaV Aol 3 aoknosls omotd. Na Ppe-
0zl 0 derypaTIKOG YOpog Q. Av 10 KGOE doknon mov Aver cootd yperaleTar
15 Lemtd ko1 Yo KGOe amotvynuévny mpoonadeia anacyoreiton 10 Aentd,
vo Ppedel o ehdyloTog Kol 0 péYIGTOG YPOVOg NEAETNC.
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!nl no 4 A© VOUNLE pol VOL oG 101.

4. "Evog oaxog mepiéyel 5 kékkiveg kaprtes pe tov apdpo 1, 15 npaoives kap-
T€G ne tov appé 2, 20 Aevkég kaptes pe Tov apOpd 3 ko 30 prié kapTeg
pe tov apOpo 4. Emiéyovpe o képto oty toyn. No Ppedovv or mbavo-
TNTES TAOV EVOEYOUEVAV:

A: 1 KGpTa ogv givar YpORATOG PTTAE.
B: n xapra £xer aptio aprOpuo.
I': n xapra givor PpOPATOS KOKKIVOL 1] Y€l TEPLTTO apLOpo.
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ﬂ VVOUE HOVOL Hag Nuo

2
5. Av P(A-B)=%, P(AN B)=1—](') ko P(A U B)=§ va Bpedovv o1 P(A) kot P(B).

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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Mﬂ po VvovpE povol pog I “! .

6. Av A,B evogyopeva derypaTikov ydpov Q va deiete 6TL 1oyvEL:
2[P(A)]*+2P[(B)]* = 2P(A UB)-1

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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m VVOUE HOVOL Hag Nuo

7. Av AB evogyopueva dEIYRATIKOD YOpov Q ne A NB =T, va amodcicete 611
woyver: 2P(ANB)<P(A)+P(B)<1+P(ANB)

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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!nl po !' an VOULE pol VOL LG I "g

5 3
8. AvAB evdgyopeve derypatikov ydpov Q pe P(A) = I ko P(B) = 2 vo,
ocifete oTL:
a. To gvogyropeva A kot B dgv givan aocvppipacta.

2 5
ver. —<PANB)<—
B. wyver 1 ( ) 12

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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m VVOUE HOVOL Hag Nuo

9. Av A,B gvdgyonevo, derypotikod yopov Q ne P(AUB) =3P(ANB) ko
N(A UB)
N(A)

P(B) = 2P(A) va. Bpebei o Loyog:

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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!11' no !l an VOULE uol VOL LG I “ , .

10. av AB evdgyopeva derypatikod ydpov Q pne P(A") 2% ko P(B') =§

o. g&etdote av Ta evdogropeve A'kar B givan aocopfifacta

, w11
B. Av P(A"UB') TR vroloyioete v P(A' NB')

Y. 0€i&te 0T TO gvogydpeva A kol B dgv givan aovppifacta.

8. va vmoloyicete Tic mOavotnteg P(A NB') kv P(AUB')

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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l "g an VOULE p,ol VOL oG !nl no !'

11. Eoro o dcrypaTikog yopog Q = {0, ,, 0;, O, KoL Ta gvdgydpueva
A = {o,, 0,} kol B = {0,, 0,}.
Av P(A) = > , P(B) -1 , P(AUB)= 2 kv P(A-B) = 1 vo. Bpebovv
12 3 3 12
oL MOAVOTNTEG TOV UTADV EVOELOREVOV ®f, 0, O KUL M.
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!nl po !' XI)I VOULE pol VOL LG I "!

12. Av A, B gvogyopeva tov derypoTtikod yopov Q2 ko P(A) = 3/4 kan P(B) = 3/8 va
dsifete oTUL
a. A, B on aovpPipocta  B. PAUB)=23/4 v.1/8<P(ANB)<3/8

KYTIPIANOZ EYATTENOX
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l I “ an VOULE p,ol VOL oG !nl no !'

13. Av A, B gvdgydpeva tov derypatikov yapov  ku P(A), P(B) pileg tne
gficmong: 6x° + 5x% - 12x + 4 = 0 pe P(A) < P(B) va dsifete ot
a) A, B 6;n acopiposta B)1/6 <P(ANB)<12 V23<PAUB)<1

KYTIPIANOZ EYATTENOX



Ma6nuarika I’ Aukeiou - Isvikng Maidsiag

Emm !” Xnvonps LOVOL nog I I I Q

14. z¢ éva vocokopeio voonievovrar 300 acleveic kol | katdotaon g
vyeiag Tovg yopaktnpilerar cav cofapn 1 pérpra. Av ané Tovg aodeveic
ot 40 givar avaceaiistol, ot 70 Bpickovral 6e cofapn KOTAGTAGN KoL
o1 220 gival ac@alopévol pe pétpro kKatdotaon vyeiog va Bpedovv ot
mOavoTNTES £VOS voonievdpevog mov emiéyeTar Toyaia:

a. vo. givar avao@aioTtog 1| vo Ppiocketorl 6e cofapr] KaTdoTOON).
B. vo unv givor ac@aiiopévog 1 vo. unv Ppiocketor o€ cofapr kKatdoToon.
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I I ! xl)vonua 1OVOL NoiC Bn 10} !”

15. Mera omé éva Tpoyaio atoynpa to 40% tov empaTdOV doKopicGTNKAY
OTO KOVTIVOTEPO EMOPYLOKO voookopgio, 10 50% Ttov emfaTdv druko-
piotnkov o€ vocokopeio g Adnvag eved 10 15% tov empPatdv dwuko-
RICTNKAV GTO KOVIIVOTEPO EMUPYLOKO VOGOKONEID KUl KOTOTIV AOY® TNG
cofapoTnTaS TOL TPAVRATIGNOV TOVS KPidnKe avaykaio 1) HETAPOPA TOVG
o€ voookopgio Tng AOfvac. Av 12 amd Tovg emfdrtes d0ev TPpOVNATIOTY-
Kav KaBorov ToTE TOoOVG emMPaTES CUVOMKA EiE TO OYNUA;
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Bnl no 4 an VOULE uol VOL LG I I !

16. Avo opopeig A ko B ovppetéyovv og éva papadovio. H mbavétnta tep-
potiopoV Tov dpopéa A givar kata 20% peyarvtepn amnd tov B, n mOa-
voTNTO VO TEPRATIcEL TOVAGIGTOV évog givan 90% ko M mBavétTnTe VO
Teppaticovy kou or dvo givar 10%. Na BpeBodv ov mBavétnTEg TEPPROTI-
OOV TOV JPORi®V.
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I I ! an VOULE p,ol VOL oG !nl no !!

17. o Avtovne ko 0 Baciing coppetéyovv og éva ypanté swwyoviops. H
mOaveTNTe VO TETVYEL 0 AVTAOVIG givan dimhdola amd Ty mOavoTnTe VO
neTvyel o Baoiing evod n mBavotnte va metvyel pévo évag omwd Tovg 0vo
givor 75%. Na PpeBovv o mBavotnTeg emrvyiog TV dV0 vwoyn@iov.
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o VvovpE povol pog E

18. AvQ =12, 6, 10,....410} kon @ k&0 X< Q© givon P(x) = Kx, vo. Ppedsi o ke R.
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I I g Xl)vm)ua 1OVOL NoiC En 10} !"

19. Eoro o dsrypaTikog yopog QL = {2, 4, 6, ..., 2k}, k € N* pe woomibava
amhd gvogyopeva. Av Osopnoovpe 0tL givon Tpég oG petafintig X pe
X =9 va vrohloyioTEl:
a. T0 K € N* Ko vo TPoooloploTel 0 SEYRATIKOS Y®DPog 2.
B. va Ppedel n dGpecog kKoL To €0POS TOV TINOV TG peTafintic X.

Y. vo, dgilete 611 S =x+3
0. Oemwpovpe Ta gvoegyOpEvo.
A:a € Q Ko o va givol Toilomwrdoio Tov 4 .

2. -
B: B € Q ko B pile g slicmong (x - 6x +§)(X 3_p
X -

No. Bpebodv ov mBavéotyreg P(A), P(B), P(A UB), P(AnB), P(A-B)
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I I g an VOULE p,ol VOL oG !nl no !!

20. Awvera 1 ovvaptnon f pe tomo f(x) = e* - x.
o. No peretn0ei og mpog T povotovie ko 10 aKpOTATA.
B. Av A xou B gvdgyopevo. de1ypnaTikov y®@pov 2 mov cuvofovtal pe
oyéon e?@ - P(A) = P(B) vu dcitere 6T P(B) = f(P(A)) kau 611 10 B
givan BEParo evogyONEVO Kol T0 A 0OVVATO.
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!nl po !' XI)I VOULE pol VOL LG I I !

21. Ecto 5 povoyn ol Oetikoi axéparol. Av ot Téoogplg 0md avTovg givan
o 1,2, 6,9 va Bpeite Tnv mOBavotTnTO N dLdpEcOg va givar:
a. 6 B. 6,5 V.5
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m e
o EAréyyoope ™ yvodon pog Bipa 5°

EAéyXoupE TN
yvwon pag

Oépoa 1°

"Eva kovti mepiéyer S apOunpéveg opaipeg and to 1 g to 5. EEdyovpe owo-
00yIKa Ko yopic emavatomoditnon mo ceaipa kdOs @opd. To meipopa oto-
patd av e£oy0el opaipa pe aptio apOpd.
o. No Ppelei o derypoTikég yMPOg TOL AEPARATOG TOYNS.
B. Na BpeBodv ta evogydpeva:

A: &povv e€ay0ei 3 opaipeg cvvolkd.

B: n mpa™ c@aipa £xel Tov apBpd 5

I': n tehevtaio ceaipa £el Tov apOpod 2
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[ |
Bijpa 5° EAéyyovpe ™ yvodon pog l ! i o

Oépa 2°
A.’Ecto 1 piyn Vo épowwv {oprov ko x N mBavétnTa vo £xovpe 0v0 idieg
gvoeitelg, y n mOavotnta 10 G0pocpa TV gvocitemv va wovtm pe 6. Na
VTOLOYIGETE T1] OL0.QPOPA X - Y.

B. 'Ecto dciypa 5 povoyn@rov 0eTik®v aképaimv. Av ol TE66EPELS Ao
avTovg givar ov 1, 2, 6 ko 9 va Bpedei n mOavotTyTe N péon TP TOL
dgiypatog va givon peyorvtepn and 6.
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122. " Erépjovpsm yvéon pus Bijpa 5°

O¢pa 3°
"Eoto o derypatikég yopog QL =1{0, 1, 2,3} km f(x) = axt +a2x2 -5, pe he Q.
Av 10 Q amotereitar amo woomiBava amhd gvogyopeva va Bpedei n mOovoTn-
T0. OGTE 1| YPoPIK apdotacn s f va £xel 1o onpeio pe cvvretoypéves (1, f(1))
gpumTopévn mopdiinin otov dova x'X.
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Ma6nuarika I’ Aukeiou - Isvikng Maidsiag

]
Bnpa5° E)éyyovpe tn yvodon pog 123.

Oépa 4°

Xe mo épevva mov éywe Ppédnke 6T oto 15% TV TpoyLinV aTvyMUATOV
mov opeilovial og pyoaviky PraPn, ogeilovrav og avBpamivo AdBoc kKo og
KokK1 worétnTe 0d0cTpOpeTos. To 20% tov Tpoyaiov atoynpatmv mov
ogeihovtal og avlpamvo AdBog, opeirlovtav ko og pnyavikn BAapn. To S0%
TOV TPoYeimv atuynpitov ogsirovrar og avlpodmvo AdBoc. Emiong 1o 40%
TOV TPOYUI®OV ATVYNURATOV TOV 0QeilovTal 6g unyoviky PrLAPN opeilovrav
Ko o€ avOpdmve Ad0og. Ilowa  mOavoTnTO éva TpOoyaio atdynua vo osi-
AETOL KO GTIS TPELS TOPUTAVE OLTIESS
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